
 

 

 
 
MasterSeal 501 
 

Speciální krystalizační nátěr pro zvýšení vodonepropustnosti betonu. 

 
 

POPIS 
MasterSeal 501 je krystalizační nátěr, který zajišťuje 

úplné a trvalé řešení pro průsaky vody, průniky vody do 

betonových konstrukcí a cementových hmot. Vytvoření 

nerozpustných krystalů v kapilárách pórového systému 

betonu blokuje efektivně další postup vody konstrukcí a 

zajišťuje trvalou nepropustnost po celý dobu funkce 

konstrukce. 

MasterSeal 501 se skládá ze speciálních chemikálií, 

aktivovaných přítomností vody, kvalitních křemičitých 

plniv a speciálních cementů. 

 

MasterSeal 501 je dodáván jako prášková hmota a po 

přidání vody je zamíchán do konzistence tekuté kaše a 

následně je aplikován přímo na beton, betonové tvárnice 

či cementovou maltu v konstrukcích, kde je požadována 

vodonepropustnost. V práškové formě se používá jako 

vsyp na horizontální plochy, aby takto zajistil dodatečnou 

nepropustnost spáry proti vodě. 

 

OBLAST POUŽITÍ 
MasterSeal 501 může být díky svým speciálním 

vlastnostem použit na zajištění vodonepropustnosti 

betonových konstrukcí, jako jsou: 

 Konstrukce zadržující vodu, např. nádrže, vodojemy, 

bazény, jímky, přehrady, zavlažovací a plavební 

kanály, kanalizace, čistírny odpadních, vod a přístavy. 

 Konstrukce v kontaktu s vodou, např. základy staveb, 

tunely, opěrné zdi, výtahové šachty, inspekční štoly  

a ochranné vodní stěny. 

 

VLASTNOSTI A VÝHODY 
 Chrání beton a výztuž proti vodě a agresivním látkám 

rozpuštěným ve vodě. 

 Krystalizační složky se aktivují při kontaktu s vodou a 

zajišťují tak dlouhodobou ochranu. 

 Je účinný proti pozitivnímu i negativnímu tlaku vody. 

 Je netoxický a nezávadný. 

 Zajišťuje úplnou a trvalou vodonepropustnost 

konstrukcí, protože se stává integrální součástí 

konstrukce. 

 Aktivní látky penetrují do pórů struktury betonu, proto 

jsou a zůstanou trvale přítomné, nemohou se uvolnit, 

oddělit a poškodit. 

 Vhodný pro trvalý styk s pitnou vodou dle vyhlášky MZ 

č. 409/2005 Sb. 

 

PRINCIP FUNGOVÁNÍ 
Vlhkost a volný hydroxid vápenatý obsažený v podkladu 

reagují s aktivními chemikáliemi v MasterSeal 501  

a vytvářejí kontinuální barieru nerozpustných krystalů. 
Takto vytvářené sloučeniny penetrují do hloubky 

kapilární struktury betonu, utěsňují kapiláry, avšak 

zachovávají jejich propustnost pro vzduch a vodní páry, 

tudíž konstrukce může „dýchat“. Rychlost a hloubka 

vývoje krystalů závisí na hutnosti a nasákavosti betonu. 

Penetrace do povrchu betonu, která zajistí vodotěsnost 

konstrukce, se dosáhne zpravidla po 5-7 dnech. 

MasterSeal 501 je efektivní jak proti pozitivnímu, tak proti 

negativnímu tlaku vody, a osmotickým tlakům. Nátěr 

může být aplikován jak na vnitřní, tak na vnější povrch, 

nejlepší je však aplikace na povrch, který je nebo bude v 

přímém styku s vodou. Tato poloha zajišťuje urychlenou 

tvorbu krystalů v pórech betonu. 

Poté, co proběhla krystalizace a struktura betonu je 

úspěšně vodonepropustná, aktivní chemikálie hmoty 

MasterSeal 501 zůstávají přítomné v betonu a při dalším 

kontaktu s vodou jsou opět reaktivovány a znovu utěsní 

konstrukci. 

MasterSeal 501 není vhodný pro utěsnění malt s 

vysokým obsahem polymerů, zkarbonatovaného nebo 

vyluhovaného betonu, betonu a malt s vysokým 

obsahem mikrosiliky, betonu s pucolánovým cementem. 
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MasterSeal 501 (BE0005/02) 

EN 1504-2:2004 

Vodonepropustná stěrka na bázi cementu 
EN 1504-2: Principy 2.2./8.2 

Rychlost pronikání vody  ≤ 0,1 kg/m². h-0,5 

Propustnost pro vodní páru třída I 

Chování po umělém stárnutí vyhovuje 

Soudržnost odtrhovou zkouškou ≥ 2,0 MPa 

Reakce na oheň A1 

Nebezpečné látky v souladu s 5.3 
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Nové konstrukce – konstrukční a pracovní spáry 
U většiny konstrukcí z hutného betonu (např. nádrže či 

zásobníky na vodu) je možno např. zasypáním práškové 

směsi MasterSeal 501 na povrch horizontální spáry či 

nanesením kašovité směsi MasterSeal 501 na svislé 

povrchy zvýšit vodotěsnost těchto detailů.  

 

Vodotěsná úprava betonových základových 

desek a zdí 
V podmínkách vysoké hladiny spodní vody se může 

MasterSeal 501 aplikovat přímo na podkladní beton buď 

jako kašovitá maltová vrstva nebo ve formě posypu ještě 

před vlastní betonáží základové desky, čímž vznikne 

sendvičová konstrukce, preventivně zabraňující průsaku 

podzemní vody. Základy i konstrukční spáry by měly být 

ošetřeny (tam, kde je to možné) z vnější strany. 

MasterSeal 501 jako může být aplikován okamžitě po 

odstranění bednění. 

V případě, že bude konstrukce po ošetření / aplikaci 

MasterSeal 501 deklarována jako pohledová, doporučuje 

se provést jemnou cementovou omítku a požadovanou 

povrchovou úpravu, která již splňuje estetické požadavky. 

 

Stávající konstrukce (staré objekty) 
Konstrukce či jejich části, u kterých dochází k průsakům 

nebo vnikání vody, je nutné podrobit řádnému stavebně-

technickému průzkumu a pro návrh řešení kontaktovat 

technický servis Master Builders Solutions CZ s.r.o. 

Volná voda v konstrukci musí být odstraněna, aby mohla 

být provedena spolehlivá sanace. V případě potřeby se 

pro předtěsnění aktivních průsaků použije rychletuhnoucí 

těsnící malta PCI Polyfix plus. 

 

APLIKACE 
(a) Příprava podkladu 
Neaplikovat MasterSeal 501 na zmrzlý podklad nebo 

v případě, kdy teploty prostředí nebo podkladu jsou nižší 

než +5 °C, popř. se v průběhu 24 hodin očekává jejich 

snížení pod +5 °C. Maximální aplikační teplota (podkladu 

a okolí) je +30 °C. Neaplikujte hmotu za přímého osvitu 

sluncem. 

Kvalita přípravy betonového i jiného adekvátního 

podkladu přímo ovlivňuje výslednou schopnost utěsnění. 

Z podkladu musí být odstraněn prach, olej, mastnota, 

ochranné prostředky a odbedňovací oleje, které by mohly 

snížit adhezi MasterSeal 501 nebo jeho penetrační 

schopnost. 

To se týká také polymerních malt a podkladů ošetřených 

silikony či silany (hydrofobizace). Je nutné odstranit 

výkvěty, cementové mléko a povrch lehce zdrsnit, otevřít 

porézní strukturu, aby byla zajištěna mechanická 

soudržnost MasterSeal 501 s podkladem.  

Poškozená místa či štěrková hnízda musí být opravena. 

Uvolněná nesoudržná omítka se musí odstranit a opravit. 

Povrch musí být při aplikaci neustále matně vlhký,  

a nejlépe 24 hodin předem důkladně předvlhčený. 

MasterSeal 501 vyžaduje přítomnost vody, která zajišťuje 

přenos aktivních chemikálií / migraci do hmoty betonu. 

Vývoj krystalů souvisí s hloubkou penetrace vody do 

betonu. 

 

(b) Míchání 
Vždy se přidává suchá směs MasterSeal 501 do vody, 

nikoliv naopak.  

Smíchá se cca 7 litrů (6,5 až 7,5 l) vody s 25 kg práškové 

směsi MasterSeal 501. Při míchání se používá 

pomaluběžné míchadlo, Míchá se tak dlouho, až vznikne 

hladká, kašovitá směs bez hrudek. Vždy namíchejte 

pouze takové množství směsi, které jste schopni 

zpracovat do 30 minut. Nepřekračujte doporučenou 

dávku vody. Nepřidávejte vodu do již tuhnoucí směsi. 

 

(c) Aplikace 
Namíchaná směs MasterSeal 501 se aplikuje štětkou 

nebo se stříká na navlhčený podklad. Aplikuje se ve dvou 

vrstvách (kolmo na sebe), druhá vrstva se aplikuje až po 

zatuhnutí první vrstvy (povrch musí být ještě mírně živý), 

obvykle 3-4 hodiny po první vrstvě (v závislosti na okolní 

teplotě).  

Jako vsyp se MasterSeal 501 aplikuje na připravený a 

navlhčený podkladní beton bezprostředně před betonáží 

další vrstvy betonu. 

 

Ucpání netěsností 
Odtoky a vývrty pro snížení tlaku vody se permanentně 

zacelí použitím těsnicí malty, např. PCI Polyfix plus (viz 

technický list). 

Místa s výrony vody pod tlakem se vyříznou, aby voda 

mohla volně odtékat a utěsní způsobem výše popsaným. 

Po zatvrdnutí plomby (zpravidla cca po 20 min.) se pak 

celé místo včetně plomby převrství standardním 

postupem vrstvou MasterSeal 501. 

Výrony s vysokým tlakem vody mohou být řešeny 

obdobně s tím, že se při provádění ke snížení tlaku použijí 

plastové trubice.  
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SPOTŘEBA MATERIÁLU 
MasterSeal 501 se aplikuje v následující spotřebě: 

- Jako nátěr se aplikuje celkem cca 2 kg/m2 (namíchané 

hmoty), resp. 1,8 kg/m2 (prášku) ve dvou nátěrech. 

- Jako suchý vsyp se aplikuje cca 1 kg/m2. 

 

ODSTÍN 
Šedý prášek. 

 

DOBA ZPRACOVATELNOSTI 
Zpracovatelnost hmoty MasterSeal 501 je cca 30 minut. 

 

BALENÍ 
25 kg pytel s vložkou odolnou proti vlhkosti. 

 

SKLADOVÁNÍ 
Skladujte při teplotách v rozmezí +5 °C až +30 °C, chraňte 

před slunečním svitem, v suchém skladu, na paletách 

izolovaných od vlhkosti a chráněných před deštěm. 

 

SKLADOVATELNOST 
V neotevřeném původním balení a za výše uvedených 

podmínek je doba skladování 12 měsíců. 

 

ČIŠTĚNÍ NÁŘADÍ 

Nářadí a míchadlo očistěte okamžitě po ukončení prací 

vodou. Zatvrdlý materiál lze odstranit pouze mechanicky. 
 

ZRÁNÍ MATERIÁLU 
MasterSeal 501 je třeba po aplikaci chránit před rychlým 

vysycháním, proto by měl být vlhčen 5-7 dní, pravidelně 

postřikován vodou a kryt např. plastovou folií, pokud by 

mohlo dojít rychlému vysychání. Použití ošetřujících 

přípravků je nevhodné! 

Povrch je třeba po dostatečně dlouhou dobu chránit před 

sluncem, mrazem, větrem a nepříznivým počasím. 

Bazény a nádrže na vodu je možno naplnit již 24 hodin po 

provedení posledního nátěru, protože tlak vody urychluje 

růst krystalů. 

 

UPOZORNĚNÍ 
 Nezpracovávat při teplotě podkladu a okolí pod +5 °C 

nebo nad +30 °C.  

 Malta, která začala tvrdnout, se nesmí ředit vodou nebo 

čerstvou maltou nebo práškem.  

 Jakékoliv přísady do materiálu jsou nepřípustné. 

 MasterSeal 501 není vhodný pro utěsnění malt s 

vysokým obsahem polymerů, zkarbonatovaného nebo 

vyluhovaného betonu, betonu a malt s vysokým 

obsahem mikrosiliky, betonu s pucolánovým 

cementem. 

 

TECHNICKÁ PODPORA 
Příslušný odborně-technický poradce Master Builders 

Solutions CZ s.r.o. je Vám k dispozici s dalšími 

informacemi a technickou podporou. 

 

BEZPEČNOSTNÍ OPATŘENÍ 
Platí všeobecné podmínky pro produkty obsahující 

cement. Cement reaguje s vlhkostí nebo záměsovou 

vodou alkalicky, proto je možné podráždění kůže, 

popřípadě poleptání sliznice (např. očí). Vyvarovat se 

kontaktu s očima a delšímu kontaktu s kůží. Při očním 

kontaktu vypláchnout důkladně vodou a vyhledat lékaře. 

Potřísněný, špinavý oděv ihned svléknout. Při kontaktu s 

kůží ihned omýt vodou a mýdlem. Nosit pracovní 

rukavice. Bezpečnostní podmínky pro manipulaci s 

materiálem a při dopravě jsou uvedeny v bezpečnostním 

listu. 

Všechny informace o likvidaci prázdných obalů, produktů 

a jejich zbytků jsou uvedeny v bezpečnostním listu. 

Způsob a odstranění zbylých hmot a obalů se řídí 

lokálními předpisy. Odpovědnost za likvidaci přísluší 

poslednímu majiteli produktu. 
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Master Builders Solutions CZ s.r.o. 
K Májovu 1244, 537 01 Chrudim 
tel.: +420 469 607 111 
fax: +420 469 607 112 
e-mail: info.cz@mbcc-group.com 
www.master-builders-solutions.cz 
 
Zákaznický servis (příjem objednávek) 
tel.: +420 469 607 160 
fax: +420 469 607 161, +420 469 607 118 
e-mail: objednavky.cz@mbcc-group.com 

 
Sanace a izolace pozemních, dopravních a vodohospodářských staveb 
 
Technicko-poradenský servis: 
 
1. 602 641 925 
2. 602 641 925 
3. 724 029 869 
4. 724 358 390 
5. 602 583 789 
6. 725 753 706 
 

 
 

 
 
Pracovní podmínky a rozsah použití produktů jsou rozdílné. V technickém listu jsou uvedeny všeobecné pokyny ke zpracování materiálu. Zpracovatel je povinen přezkoušet 
vhodnost a možnost použití produktu pro zamýšlený účel. V případě požadavků nad rámec všeobecných pokynů je třeba si vyžádat poradenství odborných a technických 
poradců prodávajícího, které je poskytováno na základě žádosti kupujícího v rámci servisu zákazníkům a řídí se platnými všeobecnými podmínkami prodávajícího. Prodávající 
neodpovídá za škodu, odchýlí-li se kupující při aplikaci a zabudování výrobků do stavby od technických podmínek, skladovacích podmínek, pokynů výrobce a dob jejich 
použitelnosti. Aktuální informace o produktech firmy, stejně jako všeobecné obchodní podmínky, jsou dostupné na adrese www.master-builders-solutions.cz. 

 
Datum vydání: únor 2021 

 

 
 
 

 

Produktová data 

Vlastnost Norma Hodnota Jednotka 

Chemická báze - cement - 

Odstín - šedý - 

Velikost zrna - max. 0,5 mm 

Teplota při aplikaci (podklad i materiál) - +10 až +30 °C 

Přídržnost k betonu EN 1542 ≥ 2,0 N/mm2 

Soudržnost nového a starého betonu        jako nátěr 
                                                                   jako vsyp 

NF P 18.872 
2,1 

1,9 
N/mm2 

Kapilární absorpce vody EN 1062-3 ≤ 0,1 kg/m2·h0,5 

Propustnost vodních par EN ISO 7783-2 třída I m 

Chování po umělém stárnutí EN 1062-11 bez poruch - 

Vodonepropustnost pro pozitivní tlak vody 7 bar UNE 83.309/90 
hloubka průniku vody redukována oproti 

neošetřenému vzorku o více než 70 % 

Reakce na oheň EN 13501-1 třída A1 - 

http://www.master-builders-solutions.cz/

